



# CREDERE

**Construim încredere**

E-mail: [contact@credere.ro](mailto:contact@credere.ro)  
Telefon: +40 737 129 779  
Website: [www.credere.ro](http://www.credere.ro)

Către: Curtea de Conturi, Str. Lev Tolstoi nr. 22-24, sector 1, București

C26/05.03.2019

**IMPORTANT!**

În atenția Departamentului Juridic

În atenția Departamentului de Relații cu Publicul

**Domnule președinte,**

Subscrisa, **Asociația CREDERE pentru Informarea, Consilierea și Educarea Consumatorilor** (denumită în continuare „Asociația CREDERE”), cu sediul în București, sector 4, str. Aleea Tomești nr. 9, bl. 15, sc. B, etaj 4, ap. 51, camera 1, înregistrată în Registrul Special al Asociațiilor și Fundațiilor de pe lângă Judecătoria Sector 4 sub nr. 46/02.08.2018, precum și în Registrul Național al Ministerului Justiției sub nr. 26559/A/2018, Cod de identificare fiscală nr. 39755994, e-mail [contact@credere.ro](mailto:contact@credere.ro), tel. 0728.788.298, reprezentată legal prin președinte Tănase Dorinel-Ionuț,

*având în vedere*

1. Legea nr. 94/1992 privind organizarea și funcționarea Curții de Conturi și Regulamentul de Organizare și Funcționare a Curții de Conturi;
2. Dispozițiile art. 84-85 din Legea 188/1999 privind Statutul Funcționarilor publici care reglementează răspunderea civilă a funcționarului public;
3. Constatările Curții de Conturi, cuprinse în Raportul pe anul 2015, cu privire la Comisariatul Regional pentru Protecția Consumatorilor Galați din cadrul Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor, potrivit căroră „nu s-a recuperat suma de 346 mii lei, reprezentând sancțiuni aplicate de instanțe și plătite de entitate în anii 2013-2014; amenzi aplicate de către comisari și supuse riscului de anulare în instanță și cheltuieli de judecată” (pag. 60 din Raportul public pe anul 2015, antepenultimul item);
4. Declaratiile fostului președinte al Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor (ANPC), dl. Pandelică Bogdan, care arată că, în cazul în care procesul-verbal întocmit de un comisar al autorității este desființat de către instanța de judecată, atunci Curtea de

Conturi ar obliga ANPC să recupereze sumele de bani direct de la comisarul care a semnat procesul-verbal<sup>1</sup>;

5. Contextul actual în care angajații ANPC refuză să semneze procese-verbale de teama de a nu le fi imputate diverse sume de bani de către conducătorii instituției, sub îndrumările Curtii de Conturi;

6. Calitatea subscrisei de asociație de protecție a consumatorilor;

7. Cadrul legal de funcționare a ANPC, ca instituție care coordonează și realizează strategia și politica Guvernului în domeniul protecției consumatorilor; și acționează pentru prevenirea și combaterea practicilor care dăunează vieții, sănătății, securității și intereselor economice ale consumatorilor.

8. Interesul public real manifestat de către consumatori și angajați ANPC, deopotrivă, pentru lămurirea situației, mai ales că interesele acestora sunt grav afectate prin declarațiile prezentate anterior;

*în temeiul OG 27/2002, formulăm prezenta*

## CERERE

**prin care vă solicităm respectuos să formulați un răspuns punctual și detaliat cu privire la următoarele aspecte:**

(i) Prin raportare la Statutul Curții de Conturi și a dispozițiilor art. 84-85 din Legea 188/1999 privind Statutul funcționarului public, în situația în care un comisar/angajat din cadrul ANPC întocmește un proces-verbal, iar acesta este anulat de către instanța de judecată, cheltuielile care rezultă de pe urma acestui proces pot fi imputate direct comisarului/angajatului din cadrul Autorității, ca urmare a instrucțiunilor formulate de către Curtea de Conturi?

(ii) Dacă răspunsul la întrebarea (i) este afirmativ, atunci vă rugăm să:

- a) detaliați condițiile concrete în care Curtea de Conturi poate lua o asemenea măsură;
- b) indicați textul de lege care facilitează luarea unei asemenea măsuri;

<sup>1</sup> A se vedea articolul din Bursa.ro publicat în data de 7 noiembrie 2017, sub titlul "Președintele ANPC încearcă să intimideze comisarii ca să nu mai sancționeze băncile": <http://www.bursa.ro/dupa-ce-pandelica-le-a-spus-ca-banii-din-procesele-verbale-anulate-vor-fi-imputati-comisarilor-debitorii-presedintele-anpc-incearca-sa-intimideze-comisararii-ca-sa-nu-mai-sanctioneze-bancile-85274334>



e) prezentați un caz concret care să vizeze Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor, cu indicarea aspectelor solicitate la lit. a) și b).

(iii) Dacă răspunsul la întrebarea (i) este afirmativ, atunci vă rugăm să ne prezentați o statistică cu numărul total de cazuri în care Curtea de Conturi a obligat ANPC să se îndrepte împotriva comisarilor/angajaților din cadrul instituției pentru recuperarea unor sume de bani, defalcat pe ani și cu prezentarea (pentru fiecare caz în parte) situației de fapt care a condus la luarea unor asemenea măsuri de către Curtea de Conturi.

(iv) Să expuneți, pe larg, situația de fapt menționată la pct. 3 și cuprinsă în Raportul public al Curții de Conturi pe anul 2015, în contextul în care respectivele constatări sunt utilizate de către conducerea instituției pentru descurajarea întocmirii de procese-verbale de către comisarii ANPC.

(v) Să furnizați orice alte detalii relevante care pot rezulta din întrebările subscrisei, de natură a clarifica situația ingrată în care se află angajații din cadrul Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor.

**Stimate domnule președinte, stimați reprezentanți ai instituției,**

Vă adresăm rugămintea de a trata cu maximă seriozitate solicitarea subscrisei, având în vedere nu doar situația absurdă în care se regăsesse angajații ANPC, dar mai ales scopul acestei instituții, acela de protejare a drepturilor și intereselor consumatorilor. Considerăm că prin acest răspuns aveți un rol determinant de clarificare a situației cu care se confruntă angajații ANPC și consumatorii, deopotrivă. Vă rugăm să aveți în vedere faptul că situația pe care o aducem în atenția dumneavoastră poate afecta viața a milioane de consumatori.

Cu considerație,

Asociația CREDERE

prin președinte Dorin Tănase

